

# 抓好学习教育 夯实思想基础 全区各单位聚焦精神家园建设

学习教育、听取意见环节是搞好教育实践活动的重要基础,是抓好精神家园建设的关键。在推进我区教育实践活动过程中,各单位与区委保持高度一致,坚持把学习教育摆在首要位置,把精神家园建设作为重中之重,周密部署、精心安排,做实做细学习教育工作,切实提高思想认识,为全区教育实践活动向纵深发展奠定坚实基础。

**领导班子带头,做好示范引领。**各单位处级班子带头学习,示范引领,努力做到先学一步、学深一步,有效地带动和促进学习教育向纵深推进。区编办领导班子带头学习,集中观看《正道沧桑——社会主义五百年》,开展主要领导为全办党员干部讲党课等。全办同志一致认为,通过扎实开展学习教育,更加坚定建设中国特色社会主义的理想信念,更加重视密切干群关系和为民服务,为创新行政管理 and 强化机构编制管理工作注入了新动力。区610办坚持领导带头,处级领导干部先学一步、多学一点,轮流主持专题学习;将理论学习延伸到全体党员干部,确保集中学习到课率100%;开展学习笔记观摩活动,坚持每周对自学情况进行检查,评选学习标兵,激发党员干部学习积极性。区经信委领导班子带头执行学习方案,参加集体学习,观看“苏联亡党亡国二十年”纪录片、参观复兴之路展览等,扎实有效推进学习教育工作开展。区卫生局主要领导带头授课,言传身教;处级领导

班子成员带头学习,利用周末和业余时间,确保按计划完成学习任务;全体党员干部积极参加学习活动,努力克服工学矛盾,确保集中学习时间不少于7天;下属各单位以开设活动专栏、开通博客、制作《廉洁自律,从我做起》学习手册等形式,确保提升学习效果。苹果园街道处级领导班子带头开展“三个真”行动,真学理论,深入学习规定书目、深入学习习近平总书记系列讲话精神、深入学习中央、市委和区委部署要求;真抓实干,切实为群众办实事、办好事、解难事,让群众得到实惠,看到实效;真改不足,坚持立行立改,坚决把反对“四风”贯彻始终。区红十字会、科协、残联、团区委、环卫中心等单位领导班子认真组织集中学习,主要领导带头讲党课,组织开展官德人品大讨论,切实以抓好班子学习来推动党员干部学习的深入。

**丰富学习载体,突出实践特色。**各单位注重丰富学习载体,采取多种方式,拓宽学习渠道,努力增强学习教育的针对性和实效性。区金融办认真开展学习教育,制作宣传展板,建立手机微信群,强化宣传效果,提高全办学习教育自觉性;结合工作需要,组织全办学习《支付创新与互联网金融》等内容,加大金融创新理论学习力度,为推动我区互联网金融产业基地建设工作,创新思维、开阔视野。区工商联开展以“信念、信任、信心、信誉”为主要内容的非公有制经济人士理想信念教育实

践活动,围绕“全面深度转型,高端绿色发展”工作大局,将全区广大非公有制经济人士的思想统一到党的十八大、十八届三中全会和市委十一届四次、五次全会精神上来,着眼推动全面深化改革,最大限度地凝聚改革共识,汇集改革正能量,积极投身改革实践。区妇联为切实提高党员干部理论修养,强化宗旨意识和群众观点,以主题党课、观看视频资料、分组讨论、实地参观等多种形式,认真开展按照计划认真学、关注时事主动学、对照工作深入学的“三学”活动,深化党员干部对群众观点的认识和理解,努力夯实思想根基,达到“补钙、治病”目的。区园林绿化局党员干部全面系统地进行深入学习,做到精学、细学、深学的同时,主动增加学习压力,联系工作实际,结合业务特点,做到有侧重的选学。古城街道通过“三个明确、四个结合”,即明确学习内容、明确学习方式、明确学习要求,注重把集中学习与个人学习相结合、把抓好自身学习与带动全体党员学习相结合、把课堂学习与参观考察相结合、把讨论学习与工作决策部署相结合,扎实抓好学习教育。

**围绕工作实际,提升学习效果。**各单位根据工作实际,通过解决身边困难、深化交流讨论、提高业务水平、学习身边典型等形式,见物见人,提升学习效果。科委园区在学习教育中,为切实解决园区企业早晚高峰出行难问题出实招、办实事,经过前期深入调研,摸

清职工需求,与市公交集团合作正式开通园区通勤班车,建立了园区到地铁“最后一公里”的公交微循环,得到了园区企业职工的一致欢迎。区党史办全体党员干部集中8天时间学习,围绕“党史工作者如何践行群众路线”这一主题进行深入讨论,进一步梳理领导班子和党员领导干部存在的“四风”问题,为下一步开展征求意见打好基础、做好准备。区审计局为使学习内容更易于接受和消化,按照“贯穿一条主线、强化一个责任、完成一个目标”的思路,采取“动静相宜,学思结合”的方法,安排领导讲党课、观看录相、实地参观和集中讨论四个环节,递进展开,逐步深入,进一步明确思路、净化灵魂、武装思想,推动实现活动和工作目标互相融合、互为依托。石景山医院坚持边学边查边改,围绕“四风”查摆问题,广泛听取来自管理、临床、护理、医技、门诊、后勤等工作岗位的意见和建议,把教育实践活动作为提升医院管理水平,提升医疗服务质量,推动医院科学发展的重要契机和抓手。五里坨街道各社区党组织结合实际,学习弘扬焦裕禄精神,尤其是以“最美五里坨人”申冬云、北京市孝星马西平等身边的榜样为镜开展学习教育,进一步完善社区干部“一帮一”服务制度,通过“走亲戚”的方式畅通群众诉求,解决实际问题,在思想上进一步树立群众观点,在工作上进一步提升服务群众能力。  
刘吉新

## 区司法局 国资委 鲁谷社区 扎实抓好学习教育工作

区司法局学习教育突出“严、活、实”。区司法局创新学习形式,精心组织安排,确保学习教育扎实开展。一是班子带头,突出一个“严”字。处级领导班子严格要求,认真开展集中学习,严格执行考勤制度,确保“时间、效果、质量”三落实;严于律己,集中学习期间,结合司法行政工作实际,认真思考,认真分析查找“四风”表现;严格标准,以坚定理想信念、发扬光荣传统、传承红色基因、践行群众路线为重点,正视单位自身存在的问题,通过学习教育,触及灵魂,提高认识。二是形式多样,突出一个“活”字。重视集体研读,班子成员和中层干部集中3天时间,认认真真、原原本本学习必读书目;鼓励个人自学,要求每名同志结合分管工作实际,重点学习相关文件和篇目,谈心得体会。此外,还克服工学矛盾,灵活安排主要领导讲党课、参观主题展览、观看教育影片等。三是注重效果,突出一个“实”字。始终紧紧抓住世界观、人生观、价值观这个“总开关”,坚持问题导向,在学习教育中引导党员干部分析查找“庸、懒、散”、观念落后、精神状态不佳、工作标准不高、本位主义和小团体意识、推诿扯皮、效率低下、能力不适应新形势新要求等问题,深入开展“司法大讲堂”、法律服务“村居行”、“法律援助专项维权”等系列活动,将看得见、感受得到、实实在在的法律服务送到社区群众身边,切实增强学习教育的针对性和实效性。

区国资委扎实推进监管企事业单位学习教育。一是明确学习重点。在区委规定的必读书目基础上,结合系统实际,明确将《国有企业领导人员廉洁从业若干规定》、《国有企业负责人职务消费行为监督管理暂行办法》、《关于进一步推进国有企业贯彻落实“三重一大”决策制度的意见》作为必读内容。二是鼓励方式创新。发挥监管企事业单位的主体作用,针对部分单位经营领域及办公地点分散、退休党员年老体弱等特点,鼓励各单位结合实际,实行集中学习、网络学习和个人自学相结合,对退休老党员采取“送学上门”方式,做到学习教育全覆盖;充分发挥单位工会纽带桥梁作用,设立“工会接待日”,广泛听取职工诉求。三是保证学习时间。要求系统各单位集中学习不少于7天,做到全员参与,把学习教育贯穿教育实践活动全过程。服务型企业,可利用空闲时间组织党员集中学习,完善考勤制度;针对

部分岗位不能参加集中学习的情况,采取“一帮一”补课模式,提高学习教育的有效性和针对性。四是严把学习质量。加强对各单位学习教育的指导督促和检查,确保学习重点突出,研读指定书目,开展有深度的专题讨论和互动交流,并达到集中学习的规定时间。五是确保见到成效。督促系统各单位认真开展学习教育,切实把学到的理论、知识和本领,有效运用到解决认识问题、行动问题、实际问题中,立足岗位实际,创新工作举措,形成学以致用、用以促学、学用相长的良性循环。

**鲁谷社区从三方面入手抓学习教育。**一是在学习内容上,做到“四个必须学、三个深入学”。处级领导班子和机关党员干部对中国特色社会主义理论体系、党章、党的十八大报告、十八届三中全会作出的决定、习近平总书记系列重要讲话精神必须学,中央八项规定、市委15条意见、我区实施办法必须学,《党政机关厉行节约反对浪费条例》、《党政机关国内公务接待管理规定》等规定必须学,关于建设服务型党组织相关材料必须学;基层党组织和社工党员要深入学习加强基层服务型党组织建设的相关文件、先进

典型,深入学习《党的群众路线教育实践活动学习文件选编》,深入学习《论群众路线》重要论述摘编。二是在学习形式上,以灵活多样确保务实管用。各级党组织根据党员的实际状况,通过研读学习资料、参观教育基地、观看党课录像片和教育片等多种方式开展学习,教育引导党员干部重温党的光辉历史和优良传统。处级以上领导干部、机关党员干部、基层党组织书记学习时间不少于7天,居民党员和两新组织党员通过集中培训、自学等保证必要的学习时间。三是在学习效果上,以“三围绕”实现“三反思”。紧紧围绕“四风”具体表现和危害,反思个人的世界观、人生观、价值观的取向有没有走偏;紧紧围绕为民务实清廉的具体要求,反思党性修养和品德修养有没有倒退;紧紧围绕党的群众路线内涵,反思为人民服务的宗旨意识有没有淡薄。通过开展学习交流,真正认清开展教育实践活动的重要性和紧迫性,增强学习教育的积极性和主动性。特别是基层党组织和党员干部要更深刻理解加强基层服务型党组织建设的重要意义,引导广大党员积极转变服务观念,牢固树立服务意识,不断增强服务群众的本领。  
林栋

### 区委社会工委教育实践活动主打实效牌



本报讯(记者赵昂 通讯员王菲)4月3日,区委社会工委组织召开党的群众路线教育实践活动学习交流会。区政协主席、区

委群众路线教育实践活动第四督导组组长岳德顺参加了学习交流。岳德顺一行听取了区委社会工委、区社会办主任沈代平对前一阶段开展群众路线教育实践活动的汇报,检查了社会工委工作人员学习笔记本,听取了社会工

委班子成员及科长代表、党员代表、民主党派代表、社工代表学习体会发言。会上,岳德顺对8位发言人都进行了讲评,对社会工委前一阶段开展群众路线教育实践活动的成果给予了肯定,对下一步开展群众路线教育实践活动提出了四点要求:一是要将政治理论学习贯穿活动始终,并作为毕生目标和永恒追求;二是要将查找问题,立行立

改贯穿活动始终,使之成为取信于民的有力抓手。做到广泛征求意见,真开门。立行立改,真整改。深入交心谈心,真团结;三是要将对照检查,批评与自我批评贯彻始终,使之成为修官德人品,建精神家园的必由之路;四是要将抓好业务工作贯彻活动始终,使之成为检验工作成果的重要依据。力争做到两不误,双促进;防止只重视作风建设,忽视群众工作能力的提高。

### 苹果园“百名干部进社区访民情” 基层工作日志工作启动

本报讯(通讯员王佳琪)近日,苹果园街道启动了“百名干部进社区、访民情”基层工作日志工作。街道百余名机关党员干部将按照工作要求,结合自身工作,发挥职能科室作用,带着问题下社区访群众,带着真正帮助社区分忧解难,帮助居民群众解决实际问题的思想,深入社区、深入居民家庭,了解街情、社情、民情,为进一步改进工作作风,推动地区和谐建设奠定基础,此项工作是街道落实党的群众路线教育实践活动的一项重要举措。

据介绍,基层工作日志中对党员干部有明确要求:处级领导干部每月要走访不同类型家庭3户,机关党员干部下社区、访民情每月不少于2次,机关党员干部应根据工作内容兼顾联系点,认真做好走访,帮助社区分忧解难,解决重难点问题,打开街道与社区、居民沟通的大门,建立起一条知民情、体民意、解民忧的畅通渠道。